

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

项目聚势 谱写城市建设铿锵战歌

——湘潭城发集团高质量推进项目建设综述

本报记者 洪静雯 通讯员 赵彩华 叶小玲

天道酬勤,日新月异。

冬天,朗日,远眺,一轴多彩的城市画卷徐徐展开:一座贯通东西的跨江大桥,一条宽阔平坦的大道,一个个醒目高大的标志性建筑……

芙蓉大道快速化改造、昭华大桥、爱罗渠黑臭水体治理……这些闪耀的城市名片背后,都有着同一个力量之源——湘潭城发集团。

乘势而上,聚势而强。作为湘潭市资产规模最大、服务百姓最广的市属国有企业,湘潭城发集团正不断推动企业改革发展和转型升级,通过高起点启动、高标准要求、高质量推进项目建设,真正将攻坚克难的压力转化为集团发展的强大动力,谱写了一曲威武雄壮的铿锵战歌。

党建引领 合力攻坚

“项目在哪里,党旗就插在哪里;难题在哪里,党员就在哪里。”近年来,湘潭城发集团坚持“党建强基,发展有力”,实现党建与项目建设同频共振,让“党旗在项目高高飘扬”。

思想引领行动,信念凝聚力量。2020年,集团始终牢记市委、市政府“把项目建设作为重中之重”的嘱托,直面新冠疫情延误工期、建设资金不足、合作模式转换等难题挑

战,用行动诠释忠诚,用落实体现责任,不仅积极响应市委、市政府号召,深入开展“奋战一百天 实现双过半”“奋力奔跑 合力攻坚”项目竞赛活动,制定“日会商、周晒榜、月调度、季通报”工作机制,及时发现和解决项目建设中的问题与困难,助推项目建设高质量推进,还认真参与市国资系统开展的“国企百名书记联项目”“国企党员先锋行”活动,先后建立62个党员先锋示范岗、39个党员责任区、14个党员先锋队,在项目一线承担建设、经营工作任务。集团每个领导班子成员牵头联系4个项目,机关党总支书记、副书记,党支部书记、副书记对66个项目挂图作战,实行“五级联动”战斗序列。

由此一来,湘潭城发集团上下心往一块想,智往一起聚,力往一处使,党员干部齐心协力组成一个个“红色引擎”,形成澎湃的驱动力,顺利实现芙蓉大道快改项目提前通车,昭华大桥、白云路、三大桥河东西匝道顺利通车。市中心医院生命通道、万楼东路、原红月亮立体停车楼、雨湖交警大队立体停车楼、十六总泵站、江滨水水管网等15个项目相继完工投产,护潭西路、东坪路、西二环一期羊牯立交桥等三个项目春节前可以交付使用,保障了道路、桥梁、管线等基础设施建设的安全运行。“国企百名书记联项目”4个书记联点项目和“党员先锋行”8个先锋岗荣获市国

资系统优秀成果。

蓝图绘就 使命担当

1月11日,阳光终于冲破笼罩多日的阴云,为湘潭披上温暖的金黄。

攻坚的集结号再次吹响,由湘潭城发集团而发,格外嘹亮,向城市的四面八方迅速传去——

沿滨江路一路向北,湘江风光带二期和公园配套服务设施项目工地热火朝天。担负施工任务的建设者们,用一往无前的拼搏精神,科学调度、统筹推进,目前已完成建筑主体建设,力争春暖花开时与市民见面。

从滨江路往南走,一座新的跨江大桥——杨梅洲大桥雏形渐显。这是我市补强城市路网、完善过江通道布局的一枚重要棋子。

2020年11月21日,杨梅洲大桥项目历经多轮谈判后全面复工。湘潭城发集团高度重视,精心准备,先期投入近百人的施工队伍,在全线5个工作面铺开工作,坚定地推进项目建设。

在雨湖路、板塘铺等拥堵路段,首批全智能化的立体停车场矗立街旁。湘潭城发集团现已成功中标特许经营,即将组建合资公司运营,今后城区停车“一位难求”的现象将得到有效改善。

下转8版

习近平致电祝贺阮富仲当选越共中央总书记

详见8版

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

全面加强知识产权保护工作 激发创新活力推动构建新发展格局

新华社北京1月31日电 2月1日出版的第3期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《全面加强知识产权保护工作 激发创新活力推动构建新发展格局》。

文章强调,创新是引领发展的第一动力,保护知识产权就是保护创新。全面建设社会主义现代化国家,必须更好推进知识产权保护工作。知识产权保护工作关系国家治理体系和治理能力现代化,关系高质量发展,关系人民生活幸福,关系国家对外开放大局,关系国家安全。

文章指出,我国知识产权事业不断发展,走出了一条中国特色知识产权发展之路,知识产权保护工作取得了历史性成就,知识产权法规制度体系和保护体系不断健全,保护力度不断加强,全社会尊重和保护知识产权意识明显提升,对激励创新、打造品牌、规范市场秩序、扩大对外开放发挥了重要作用。同时,我们也

要清醒看到不足。

文章指出,当前,我国正在从知识产权引进大国向知识产权创造大国转变,知识产权工作正在从追求数量向提高质量转变。我们必须从国家战略高度和进入新发展阶段要求出发,全面加强知识产权保护工作,促进建设现代化经济体系,激发全社会创新活力,推动构建新发展格局。第一,加强知识产权保护工作顶层设计。第二,提高知识产权保护工作法治化水平。第三,强化知识产权全链条保护。第四,深化知识产权保护工作体制机制改革。第五,统筹推进知识产权领域国际合作和竞争。第六,维护知识产权领域国家安全。

文章强调,各级党委和政府要落实责任,强化知识产权工作相关协调机制,重视知识产权人才队伍建设,形成工作合力。各级领导干部要增强知识产权意识,增强新形势下做好知识产权保护工作的本领,推动我国知识产权保护工作不断迈上新的台阶。

多措并举促就业

湘潭县就业工作获省政府表彰

本报讯(驻湘潭县记者 张振宇)1月29日,湖南省人民政府第七次全体会议公布了2020年度真抓实干成效明显地区予以表扬激励的名单及激励措施,湘潭县就业工作因成效显著成为我市此项工作唯一受表彰的县(市、区)。

2020年,湘潭县新增城镇就业6107人,完成目标任务的101.8%;农村新增就业4447人,完成目标任务的111.2%;失业人员再就业1360人,完成目标任务的104.6%;就业困难人员再就业288人,完成目标任务的144%。开展职业技能培训10778人,完成目标任务的139.9%(其中建档立卡贫困人口职业技能培训1487人,完成目标任务的675.9%);贫困家庭“两后生”技能培训77人,完成目标任务的154%;创业培训972人,完成目标任务的136.9%。新增创业主体5737家,带动就业8566人……

面对突如其来的疫情和国际国内严峻的经济形势,这一成绩的取得实属难得。湘潭县是怎么做到的呢?

就业是最大的民生。为使就业工作和各项政策措施落到实处、压实工作责任,湘潭县不仅将就业创业工作纳入绩效考核、重点民生实事项目考核范围,还明确为一把手工程,将责任层层传递到底到边,并通过加强监督检查确保落实到位。

《关于促进实体经济持续健康发展的意见》《湘潭县职业技能提升行动实施方案》《支持企业复工复产促进稳定就业十三条》《湘潭县2020年稳岗岗位保就业工作方案》等一系列文件的出台,使上级相关政策的落地落实更加明确、具体,更具操作性。财政预算专项资金则为这些政策的落实和执行提供了有力的资金保障。

在稳就业保就业方面,湘潭县全力以赴指导协助企业复工复产;全面落实社保费减免、失业保险稳岗返还、工伤保险降费费和社保

补贴等惠企政策,最大限度地减轻企业负担,以促进企业“稳定现有岗位,增加新的岗位”;对集中输入的外地来县的务工人员发放交通补助;开专列专车直送外出务工人员到目的地……这一系列举措的实施,使全县企业复工率、员工返岗率均达96.6%以上。

湘潭县还完善、升级“乐业莲乡”“湘就业”等线上就业服务平台,开通“远程面试、空中宣讲”等功能,每周三定期举办招聘会、农民工专场招聘会,为企业招工招聘和市民求职牵线搭桥。“春风行动”创业服务三湘行、“311”就业服务、“点亮万家灯火”等系列活动的持续开展,县、乡、村三级就业服务网络线上线下服务常态化,将岗位送到了家门口,群众求职更加精准、方便。

围绕市场需求、企业需求,湘潭县开展了创业就业和技能培训,围绕求职需求开展实习实训,通过一系列针对性的培训,在不断提升劳动力就业技能的同时,缓解了就业结构性矛盾,大大提高了就业率和稳岗率。

针对大学毕业生、贫困劳动力等重点人群,湘潭县通过一对一帮扶来促进就业。校园招聘、拓展见习基地,为大学毕业生就业打开方便之门;春风行动专场招聘、建设扶贫车间、开发公益性岗位,让大批无法外出就业的贫困劳动力在家门口找到了工作。据统计,仅全县47家就业扶贫车间、10家就业扶贫基地就吸纳贫困劳动力就业728人,人均增收10000元以上;857个扶贫公益性岗位安置贫困劳动力就业853人。

创业带动就业,湘潭县还全力为创业者提供全过程支持、全方位服务、全要素保障,努力通过鼓励支持创业带动更多就业。通过开展创业培训和后续服务、支持创业载体建设、加大融资支持力度等一系列措施,全县新增创业主体共带动就业1500余人。

湘大附属实验学校建设火热推进

本报讯(记者 洪静雯)两大塔吊正忙着吊装材料,工人们在钢筋森林里来回穿梭。连日来,湘大附属实验学校建设现场呈现一派繁忙景象。施工方在确保质量安全的前提下,按下“快进键”,力争今年9月1日实现开学。

湘大附属实验学校是湘潭大学附属实验学校片区开发建设项目的重要内容,学校用地面积185.72亩,建筑面积约8万平方米,将按照高标准高起点要求,建设一所涵盖小学、初中、高中的12年制公办学校,拟招收学生规模4200人。项目需要新建9栋大楼,改造3栋楼房,从主体到装修以及室外附属配套工程。此外,片区开发建设还包括市政基础设施建设,区域内4条道路及公园、绿地等配套设施,及用

于商业开发的北二环路中村改造项目。

目前,新建的9栋大楼均已开工建设,完成了图书馆、小初食堂艺体楼、初中教学综合楼、高中教学综合楼、行政综合楼、初中高中艺体楼、高中食堂、高中宿舍楼主体结构封顶,剩余1号楼即将封顶。主体完成的楼栋已经陆续开展装修等其他工作。

项目实施方湘潭大河西城市棚户区改造有限公司负责人介绍,项目自去年4月1日开工以来,克服了重重困难,每天有400多名工人在一线,大面积开展平行施工。

湘潭大学附属实验学校是教育强市的具体体现,建成后能切实解决片区供需矛盾问题,有效推动片区功能完善和形象提升,拉动消费和地方经济发展。

送“福”到基层

写一个大大的“福”字,照一张全家福,送上一副现场书写的春联,为春节添一分喜气。连日来,我市文艺界组织了多场服务下基层活动,把新春吉祥送到群众家中。



▲1月30日,湘潭市书法家协会开展“笔墨凝书香,新年送吉祥”送春联进社区活动,10多位知名书法家走进岳塘区宝塔街道云盘社区书香庭院小区,现场挥毫泼墨书写春联和“福”字,送到群众手中。

(本报记者 陈旭东 摄)

▲1月29日,由市文艺志愿者协会摄影分会、市摄影家协会党支部组织的“服务下基层”活动在湘潭县河口镇宏兴村举行,摄影志愿者带上背景布,为村民拍全家福,并邀请了市女书法家协会的书法家为村民书写了数十副春联。

(本报记者 方阳 摄)

“滴水”和“涌泉”

本报记者 王超

清晨,在国家税务总局湘潭高新技术产业开发区税务局,经常能看到一名梳着长辫子的阿姨穿梭于各办公区,刷洗杯具、打水浇花、清扫办公室,俨然单位的保洁员。

其实,阿姨是一位退休干部。从2006年至今,如无特殊情况,她每天都会准时出现在这里,为办公楼免费做保洁。

她为什么要这么做?背后有何隐情?这还得从26年前发生的一件事说起。

阿姨叫周立群,今年69岁,退休前是原高新地税分局管理检查科科长。1994年夏天,

她像往常一样到辖区企业检查税收工作。就在她结束工作,准备蹬着自行车回单位时,忽然双腿一软,毫无征兆地倒在了企业厂门口。

在众人的帮助下,周立群被火速送往附近医院抢救。经检查,她被确诊为尿毒症,需换肾延续生命。

看着残酷的检查结果,周立群沉默了。这位工作认真负责的女强人,其实还是家里的“顶梁柱”——膝下两个孩子尚未成年,丈夫罹患癌症多年,家里还有老人需要照顾。现在自己倒下了,一家五口人怎么活?

周立群患病的信息,很快传到了单位。单位负责人第一时间赶到医院看望她,并号召全系统干部职工为其筹集医药费。“你为国

家税收工作作出了贡献,如今你的事就是我们的事。”单位负责人对她道。

当年9月,在家人和同事的鼓励下,周立群来到中国治疗肾脏疾病最权威的医院接受透析治疗。次年1月,她等来了合适的肾源。

“又喜又忧。”周立群面带歉意地说,之前自己已经麻烦过同事们一次了。这次面对数额巨大的换肾费用,她无论如何也不能向单位开口了。悲痛和绝望中,周立群想到了放弃。

就在她和家人陷入绝望之际,单位同事再次把换肾的手续费送到了她的枕边。带着大家的祝福,周立群接受了换肾手术,并顺利度过身体排异期。

病情稳定后,周立群返回单位上班。为照顾她,领导主动将其调离了一线岗位。回到温暖的集体,周立群感慨万千。在岗的每个工作日,她都提前来到单位,为办公楼内的每间办公室打扫卫生。同事们怜惜她的身体,纷纷上前劝阻,但都被她婉拒了。

下转3版

垃圾分类 人人参与

湘潭市城市管理和综合执法局 宣